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Sondage réalisé pour et



Recueil

Enquête réalisée par Internet du 11 au 12 septembre 2024.

Echantillon de 1 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, dont 626 

amateurs de sport.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme 

et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Héritage des Jeux : la vasque oui, les anneaux non

• Un plébiscite après le doute : 81% des Français jugent que les Jeux de Paris étaient une bonne chose alors qu’ils n’étaient que 60% à les soutenir à la 
mi-juillet

• Non seulement 77% des Français considèrent que les Jeux ont permis de se rassembler après une période de division mais ils ont aussi décidé près de 
3 sur 10 d’entre eux à faire plus de sport (29%) et à essayer une discipline qu’ils ont suivi pendant la compétition (27%)

• Les ¾ des Français pensent que les Jeux Paralympiques auront un impact positif sur la façon dont la société perçoit le handicap et le lien avec les para-
athlètes s’est renforcé :  61% des Français connaissent aujourd’hui des athlètes Handisport qu’ils vont suivre, contre 27% il y a un mois 

• Léon Marchand (68%), Teddy Riner (37%) et Félix Lebrun (23%) sont les médaillés olympiques qui ont le plus impressionné les Français

• Chez les paralympiques, l’équipe masculine de cécifoot (30%) est en tête, devant Aurélie Aubert (23%) et Ugo Didier (21%)

• La vasque oui, les anneaux non : 68% des Français souhaitent conserver la vasque olympique dans les Jardins des Tuileries alors qu’à l’inverse 62% ne 
souhaitent pas maintenir les anneaux olympiques sur la Tour Eiffel jusqu'aux JO de Los Angeles 2028



Synthèse détaillée du sondage
(1/3)

Héritage des Jeux : la vasque oui, les anneaux non

Un plébiscite après le doute : 81% des Français jugent que les Jeux de Paris étaient une bonne chose alors qu’ils n’étaient que 60% à les soutenir à la mi-juillet

A l’image de la large satisfaction exprimée par le public et sur les réseaux sociaux, notre sondage montre combien Paris 2024 a été une réussite. Alors qu’aura lieu demain la « parade des 
champions », plus de 8 Français sur 10 jugent que la tenue des JO 2024 en France a été une bonne chose (81%). Un résultat très élevé qui indique à quel point la qualité de l’organisation, 
de l’ambiance et de la logistique ont permis de réconforter des Français qui étaient jusqu’alors assez dubitatifs. A la mi-juillet 2024, les opinions étaient en effet nettement plus partagées : 
seuls 60% des Français considéraient alors que l’accueil des JO 2024 à Paris était une bonne chose contre 39% une mauvaise.

Alors que s’ouvre le chapitre de l’héritage des Jeux, ceux-ci ont donc laissé une impression positive à une large majorité de citoyens, un satisfecit qui ouvrira certainement la voie à l’envie 
que plus d’évènements sportifs de grande ampleur soient organisés sur le sol national et devrait générer des attentes importantes à l’égard des Jeux Olympiques d’hiver 2030.

Non seulement 77% des Français considèrent que les Jeux ont permis de se rassembler après une période de division mais les JOP ont aussi décidé près de 3 sur 10 d’entre eux à faire plus de 
sport (29%) et à essayer une discipline qu’ils ont suivi pendant la compétition (27%)

Juste avant les JO, la séquence politique de juin-juillet et les élections législatives qui avaient laissé la France sans majorité à l’Assemblée nationale avaient pu ancrer dans la population le 
sentiment de vivre dans un pays fragmenté. Dans ce contexte complexe, les JO de Paris paraissent avoir assuré, au moins à court terme, une mission de réunification : 77% des Français 
valident que les Jeux ont permis de se rassembler.

Et ils ont également rempli leur engagement de promotion du rôle du sport. Aujourd’hui, 29% des Français indiquent que les JO leur ont donné envie de faire plus de sport, un souhait qui 
monte même à 41% chez les personnes en situation de handicap. Un effet levier à saluer : d’après les chiffres du ministère de la Santé et le guide Handisport, 90 % des personnes 
handicapées pensent qu’il est nécessaire de pratiquer une activité physique mais seulement 54 % pratiquent un sport. La promotion du sport passait aussi par la découverte de nouvelles 
disciplines et les JO ont là aussi bien rempli leur mission : 27% des Français déclarent qu’ils leur ont donné envie d’essayer une ou des disciplines qu’ils ont suivies pendant la compétition.
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Les ¾ des Français pensent que les Jeux Paralympiques auront un impact positif sur la façon dont la société perçoit le handicap et le lien avec les para-athlètes s’est renforcé :  61% des 
Français connaissent aujourd’hui des athlètes Handisport qu’ils vont suivre contre 27% il y a un mois 

La réussite des Jeux Paralympiques se lit ainsi à deux niveaux. Sur le plan de l’inclusion, 77% des Français valident que les Jeux Paralympiques changeront positivement la façon dont la 
société perçoit le handicap. Il sera intéressant de suivre dans les prochains mois comment cela se traduit en termes d’adaptation de la société aux besoins des personnes en situation de 
handicap et de lutte contre les obstacles à l’accessibilité.

Les Jeux Paralympiques ont également permis de renforcer le lien entre les Français et le Handisport qui était jusqu’alors plutôt limité. 61% des Français déclarent aujourd’hui qu’ils 
connaissent des athlètes Handisport dont ils vont suivre les performances contre uniquement 27% avant l’ouverture des Jeux Paralympiques, soit une proportion plus que doublée en un 
moins d’un mois.

Léon Marchand (68%), Teddy Riner (37%) et Félix Lebrun (23%) sont les médaillés olympiques qui ont le plus impressionné les Français

De façon assez attendue, le multimédaillé Leon Marchand a crevé l’écran : près de 7 Français sur 10 déclarent que c’est le sportif qui les a le plus marqué, nettement devant Teddy Riner 
(37%) qui se place en deuxième position après avoir remporté un 3ème titre individuel lui permettant d’égaler le record du japonais Tadahiro Nomura. En revanche, il est intéressant 
d’observer qu’un « non-médaillé d’or » complète le podium. Par ses performances brillantes pour son jeune âge et le duo qu’il forme avec son frère, le pongiste Félix Lebrun (23%) 
semble avoir particulièrement marqué les esprits. Il devance de 7 points le pourtant très populaire Antoine Dupont (16%) dont la réussite en rugby à 7 a aussi marqué l’opinion. Enfin, 
avec 12% de mentions Pauline Ferrand-Prevot (VTT) et Cassandre Beaugrand (triathlon) se partagent la 5ème place et sont les premières athlètes féminines du classement.

Chez les paralympiques, l’équipe masculine de cécifoot (30%) est en tête, devant Aurélie Aubert (23%) et Ugo Didier (21%)

Alors qu’ils n’avaient jamais remporté de titre mondial et après 4 participations aux Jeux Paralympiques, les joueurs de cécifoot français ont marqué les esprits en remportant la médaille 
d ‘or. Ils sont les athlètes Paralympiques qui ont le plus impressionné les Français (30%) dans notre classement. Ils devancent notamment la championne de boccia Aurélie Aubert (23%) 
pour laquelle les Français se sont passionnés alors que le nageur Ugo Didier, déjà médaillé à Tokyo et vainqueur de trois médailles à Paris, complète le podium (21%).
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…La vasque oui, les anneaux non : 68% des Français souhaitent conserver la vasque olympique dans les Jardins des Tuileries alors qu’à l’inverse 62% d’entre eux ne souhaitent pas maintenir 
les anneaux olympiques sur la Tour Eiffel jusqu'aux JO de Los Angeles 2028

Il est intéressant d’observer combien les Français ont émis des avis tranchés sur l’héritage des JO en ce qui concerne les ornements et symboles. Ils se sont par exemple dits très 
favorables à conserver la vasque olympique au jardin des Tuileries (68%) ainsi qu’à garder la Phryge comme mascotte des Jeux Olympiques d’hiver de 2030 dans les Alpes (61%). Et à 
un niveau tout aussi important mais à l’inverse, ils sont largement opposés à maintenir les anneaux olympiques sur la Tour Eiffel (62%, 60% des Franciliens). La proposition émise par 
Anne Hidalgo est ainsi fermement rejetée, un résultat négatif que l’on peut probablement mettre sur le compte de la volonté de ne pas mélanger les genres entre héritage des Jeux et 
patrimoine national.

Deux autres propositions émises au titre de l’héritage ont suscité des avis plus partagés. Une courte majorité de Français sont favorables à poursuivre les aménagements pour rendre 
la baignade dans la Seine accessible au plus grand nombre (50% et 52% des Franciliens) alors qu’ils se sont dits plutôt opposés à augmenter la taxe de séjour touristique pour 
continuer à développer l'accessibilité du métro parisien (58%), y voyant peut-être une menace pour le tourisme et l’économie nationale. Sur ce sujet, notons qu’à l’inverse, les 
Franciliens qui ont un intérêt plus évident à  l’amélioration de leurs transports, se sont montrés majoritairement favorables (51%).

Erwan Lestrohan, Directeur Conseil



Regard porté sur les Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024

Paris a organisé les Jeux Olympiques et Paralympiques cet été. 

Pour vous, était-ce… ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Une très bonne chose

41%

Une assez bonne chose

40%

Une assez mauvaise chose

10%

Une très mauvaise chose

8% (NSP)
1%

% Une bonne chose : 81%% Une mauvaise chose : 18%

+ 21 pts*

A la mi-juillet 2024, seuls 60% 
des Français considéraient que 
le fait que Paris accueille les JO 

était  une bonne chose 

*Baromètre Sport Odoxa pour Winamax et RTL réalisé les 18 et 19 juillet 2024

Amateurs de sport : 90%
Moins de 25 ans : 85%



Impact des Jeux de Paris sur les Français

Pour chacune des affirmations suivantes, dites-nous si vous êtes d‘accord ou pas d’accord. 

Les Jeux Olympiques et Paralympiques…

 
ENSEMBLE DES FRANÇAIS

77%

77%

61%

29%

27%

22%

22%

38%

70%

72%

1%

1%

1%

1%

1%

D’accord Pas d’accord (NSP)

35% « d’accord » chez les personnes 
en situation de handicap

41% « d’accord » chez les personnes 
en situation de handicap

Avant les Jeux Paralympiques*, 
seulement 27% des Français 

déclaraient connaître certains 
athlètes Handisport et suivre leurs 

performances

*Baromètre Sport Odoxa pour Winamax et RTL publié le 25 août 2024

Auront un impact positif sur la façon 
dont la société française perçoit le handicap

Ont permis aux Français de se rassembler 
après une période de division

Vous ont fait connaître certains athlètes Handisport 
dont vous allez désormais suivre les performances

Vous ont décidé(e) à faire plus de sport

Vous ont donné envie d’essayer une ou des discipline(s) 
que vous avez suivi pendant la compétition



Sportifs tricolores médaillés aux JO ayant le plus impressionné les Français

Parmi ces sportifs français médaillés aux Jeux Olympiques, lesquels vous ont le plus impressionné(e) ?

3 réponses possibles

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

68%

37%

23%

16%

12%

12%

11%

9%

9%

8%

7%

7%

7%

4%

Léon Marchand (natation)

Teddy Riner (judo)

Félix Lebrun (tennis de table)

Antoine Dupont (rugby à 7)

Pauline Ferrand-Prevot (VTT)

Cassandre Beaugrand (triathlon)

L’équipe masculine de rugby à 7

L’équipe mixte de judo

L’équipe féminine de basket

L’équipe masculine de volley

L’équipe masculine de tennis de table

L’équipe masculine de basket

L’équipe masculine de football

(NSP)

AMATEURS DE SPORT

71%

40%

24%

18%

15%

12%

15%

11%

9%

12%

8%

9%

9%

1%

Léon Marchand (natation)

Teddy Riner (judo)

Félix Lebrun (tennis de table)

Antoine Dupont (rugby à 7)

Pauline Ferrand-Prevot (VTT)

Cassandre Beaugrand (triathlon)

L’équipe masculine de rugby à 7

L’équipe mixte de judo

L’équipe féminine de basket

L’équipe masculine de volley

L’équipe masculine de tennis de table

L’équipe masculine de basket

L’équipe masculine de football

(NSP)

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.



Sportifs tricolores médaillés aux Jeux Paralympiques 
ayant le plus impressionné les Français

Parmi ces sportifs français médaillés aux Jeux Paralympiques, lesquels vous ont le plus impressionné(e) ?

3 réponses possibles

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

30%

23%

21%

17%

15%

13%

13%

11%

10%

10%

8%

7%

6%

6%

6%

6%

9%

L’équipe masculine de cécifoot

Aurélie Aubert (boccia)

Ugo Didier (para-natation)

Marie Patouillet (para-cyclisme)

Émeline Pierre (para-natation)

Alexis Hanquinquant (para-triathlon)

Tanguy de La Forest (para-tir sportif)

Charles Noakes (para-badminton)

Alexandre Léauté (para-cyclisme)

Cyril Jonard (para-judo)

Lucas Mazur (para-badminton)

Djelika Diallo (para-taekwondo)

Mathieu Bosredon (para-cyclisme)

Kevin le Cunff (para-cyclisme)

Dorian Foulon (para-cyclisme)

Jules Ribstein (para-triathlon)

(NSP)

AMATEURS DE SPORT

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

35%

26%

22%

19%

15%

15%

16%

13%

12%

12%

10%

8%

6%

6%

7%

7%

4%

L’équipe masculine de cécifoot

Aurélie Aubert (boccia)

Ugo Didier (para-natation)

Marie Patouillet (para-cyclisme)

Émeline Pierre (para-natation)

Alexis Hanquinquant (para-triathlon)

Tanguy de La Forest (para-tir sportif)

Charles Noakes (para-badminton)

Alexandre Léauté (para-cyclisme)

Cyril Jonard (para-judo)

Lucas Mazur (para-badminton)

Djelika Diallo (para-taekwondo)

Mathieu Bosredon (para-cyclisme)

Kevin le Cunff (para-cyclisme)

Dorian Foulon (para-cyclisme)

Jules Ribstein (para-triathlon)

(NSP)



Attentes en matière d’héritage

Pour chacune de ces décisions qui pourraient découler des Jeux Olympiques et Paralympiques 2024, diriez-vous que vous y êtes favorable ou 

défavorable ?

 ENSEMBLE DES FRANÇAIS

68%

61%

50%

41%

37%

31%

38%

49%

58%

62%

1%

1%

1%

1%

1%

Favorable Défavorable (NSP)

Habitants de l’Île-de-France
% Favorable

65%

66%

52%

51%

39%

Conserver la vasque olympique au jardin des Tuileries

Garder la Phryge comme mascotte des Jeux Olympiques d’hiver 
de 2030 dans les Alpes (avec un bonnet et des skis)

Poursuivre les aménagements pour rendre la baignade 
dans la Seine accessible au plus grand nombre

Augmenter la taxe de séjour touristique pour continuer
 à développer l'accessibilité du métro parisien

Maintenir les anneaux olympiques sur la Tour Eiffel 
jusqu'aux JO de Los Angeles 2028
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